

Ежедневная газета Кузнецкого округа РККА ВКП (б), Окружного комитета Окружного совета
Адрес редакции: Гор. Щегловск, Кузнецкий округ, кварт. 10, место 10
Год издания 6-й.

КУЗБАСС

1927 г. ФЕВРАЛЬ
13
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 36 (1207)

Подписная цена:
для учреждений:
На 1 месяц 1 р. —
На 3 месяца 2 р. 50 к.
На 6 месяцев 5 р. 50 к.
для остальных:
На 1 месяц — р. 70 к.
На 3 месяца 2 р. —
На 6 месяцев 75 к.

Привет хозяину Щегловска!

Горсовету предъявляются избирателями повышенные требования.

(Слово председателя окружного комитета Базанова).

«Вся власть советам рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов!» — это лозунг брошен был нашим великим учителем и вождем — товарищем Лениным 10 лет тому назад. Миллионы трудящихся нашей страны с энтузиазмом повторили этот лозунг, и уже десятый год, как он претворен в жизнь. «Вся власть в руках советов!» — с какой радостью произносят ныне эта лозунга каждый гражданин советской страны. И у нас, в Щегловске, как части СССР, вся власть также находится в руках Совета Раб. Крест. и Красноармейских Депутатов.

Сегодня в рабочем клубе Химавода состоится первое расширенное пленарное заседание вновь переизбранного состава Горсовета. Старый состав для города Щегловска сделал многое, что отмечено на отчетных собраниях избирателей. Новому составу Горсовета дадут задачу — сделать значительно больше прошлогоднего. Трудящаяся — избирателя предъявляют новому составу повышенные требования. Посылаемые депутатами в совет они говорят: «Мы вас посыпаем в Совет, дадим все полноту власти. Управляйте нашим городом, стройте социализм под руководством ВКП(б), доказавшей в деле за давностью лет, что она — единственная партия, которая защищает и борется за угнетенных всех стран. Мы сознаем, мы видим, что сделано чрезвычайно много, но сделано надо еще неизмеримо больше!»

Депутаты Горсовета, облеченные властью, строго наказаны не отрываться от избирателей, не забывать на единую минуту: кто тебе дал власть и чья ты должна защищать интересы. Каждый член Горсовета не реже одного раза в три месяца должен на собрании избирателей доложивать, что сделано Горсоветом или той секцией, в которой он будет работать — чтобы получить задание от избирателей и указание: что Горсовету надо будет больше всего обратить внимание и что в первую очередь провести в жизнь. Каждый член Горсовета должен чутко прислушиваться к требованиям и нуждам трудящихся — избирателей в Горсовете.

Сегодня новый состав Горсовета должен будет задолжать тот организационный фундамент, на котором он будет строить свою работу, т. е. изберет президиум для последующей работы, наметит и утвердит секции для представительств и более полной проработки вопросов, подлежащих преданию в жизнь.

Из хода избирательной кампании, из горячих обсуждений кандидатур в суды по весьма активной явке новых избранных депутатов за членским бюллетенем и рядом других признаков — уже можно смело утверждать, что новый состав будет значительно активнее предыдущего. Можно надеяться, что никак, данный избирателям самому Горсовету, будет выполнен.

Польско-германские переговоры сорваны

Придирчивость Польши — это обходится

БЕРЛИН, 12 февраля. Проходившие с большими трениями польско-германские переговоры о торговом договоре теперь окончательно сорваны. Поводом срыва послужила высказка польской части из Верхней Силезии четырех германских граждан, являющихся директорами верхнесилезского общества железных дорог.

Польша встревожена сырьем переговоров

ВАРШАВА, 12 февраля. В польских политических кругах сообщение о сырье польско-германских переговоров произвело сильное впечатление. Во дворце Пилсудского состоялось совещание по вопросам польской иностранной политики при участии Пилсудского и министра иностранных дел Залесского.

СОБЫТИЯ В КИТАЕ РАЗВЕРТЫВАЮТСЯ

Английские войска отправлены в Шанхай

НАНКИН, 12 февраля. Расположенный в Гонконге (Китай) английским полком отдан приказ отправиться в Шанхай. Объясняется это сообщение, близкая к министерству иностранных дел газета «Дейли Телеграф» заявляет: «Повидимому, английское правительство решило отправкой новых войск в Шанхай подчеркнуть, что протест Евгения Чена (министр иностранных дел нации) противоречит этому лозунгу».

Национальное правительство против нейтралитизации Шанхая

ПЕКИН, 12 февраля. В сообщении японского телеграфного агентства «Тахо» (из Ханькоу) говорится: «Руководящие члены национального кантонанского правительства категорически высказываются против предложения Соединенных Штатов — нейтралитации Шанхая».

Убиты 3 китайских генерала

ПЕКИН, 12 февраля. В Чанте убит генерал Фан Цзуй-Лин, начальник его штаба Чувана и начальник одной дивизии — Хобэйгуй. Фан Цзуй-Лин командовал в провинции Гуйчжоу войсками, сражавшимися против Упейфу. Хотя Фанцизунь выступил против Упейфу и заявил о переходе на сторону национального правительства, однако вел двойственную политику, не осуществляя в провинции Гуйчжоу декреты и распоряжения национального правительства. По имеющимся сведениям, генералы убиты восставшими против них войсками.

Иск моряков поддержан прокурором

Правление Ропита в замешательстве

ОДЕССА, 12 февраля. На днях в Европе (во Франции) рассматривается иск рабочих моряков в правлении Ропита. Моряки требуют три с половиной миллиарда франков, как зарплату за все прослуженное ими время. Получены сведения, что генеральный прокурор признал требования моряков законными и подлежащими удовлетворению. Это решение вызвало сильное замешательство среди рабочих Ропита, дававших начало санкциям, а также насторожило публику. Примечание: Ропит — акционерное общество во Франции, занимающееся перевозкой грузов на судах, уведомленных вице-канцлером в СССР.

Готовится фашистский переворот в Финляндии

ГЕЛЬСИНГФОРС, 11 февраля. В газете «Известия рабочих организаций» (издаваемая рабочей газетой) опубликован приказ о дальнейшем ограничении морских вооружений (по дополнительным ограничениям установленным Вашингтонским договором).

На словах разоружение, а на деле вооружение

НЬЮ-ЙОРК, 12 февраля. Правительство Соединенных Штатов (Америка) обратилось в Англию, Францию, Италию и Японию с предложением подготовить конференцию по разоружению и вести переговоры о дальнейшем ограничении морских вооружений (по дополнительным ограничениям установленным Вашингтонским договором).

Свидетелям закрывают рот

ПАРИЖ, 12 февраля. В Париже начался слушанием процесса Вайяна Кутурье, привлеченного в ответственности по обвинению в восхвалении пропаганды нацизма на Муссолини. Председатель суда лишил слова и удалил из зала суда свидетеля Семара за «искажение главы дружественной державы» (Италии). В знак протеста защада и свидетели покинули зал заседаний.

Восстание в Португалии подавлено.

Повстанцы сдались.

ЛОНДОН, 12 февраля. По сведениям из Лиссабона (Португалия), повстанцы, захватившие лиссабонский морской арсенал, сдались правительственный войском. В Лиссабоне частично уже возобновились работы. Действительные причины восстания весьма неясны еще.

Повидимому, первая вспышка восстания в городе Оporto явилась вынужденной акцией, врученной 3 февраля правительству, с требованием отставки правительства и возвращения к конституционному режиму.

ПАРИЖ, 12 февраля. Португальская миссия в Париже (Франция) публикует телеграмму португальского министерства иностранных дел, отправленную из Лиссабона. В телеграмме говорится: «Восстание подавлено, часть повстанцев сдалась, частьбежала».

Далее в телеграмме сообщается: «Крайсер, присоединившийся к восстанию, вынужден был после обстрела прекратить стрельбу и выкинуть белый флаг».

Разрыв англо-советских отношений невыгоден

Английские коммерсанты против разрыва

ЛОНДОН, 12 февраля. Либеральная газета «Д-ри Ньюс» опубликовала беду с Урквартом по поводу англо-советских отношений. Уркварт заявляет: «Если торговые отношения с СССР будут прерваны, то, несомненно, английским коммерсантам придется понести большие убытки».

Анализируя заявление Урквarta, «Д-ри Ньюс» приходит к заключению, что предложение о разрыве отношений с Советским Союзом «лишено экономической базы», а в политическом отношении просто бесмысленно.

Приложение: Уркварт — крупный капиталист, имеющий во времена самодержавия крупные предприятия в России. Ныне он стремится получить концессии в СССР.

ОТОВСЮДУ

Пожизнения каторги

КОВНО, 10 февраля. Литовский президент заменил смертную казнь приговоренным литовским коммунистам Гловакому, Егену, Шваббургу и Адамовому. Первым трех смертная казнь заменена пожизненной каторгой, Адамовому 15-ю годами каторжных работ.

Компартия усиливает свое влияние.

ПАРИЖ, 11 февраля. Социалистическая организация Воланьбена, исключенная французской социалистической партией за сотрудничество с коммунистами, постановила: «Выставить на предстоящих городских выборах общую кандидатуру с коммунистами списком».

Рисков в рядах репрессированных

РИГА, 11 февраля. На состоявшейся в Риге конференции «Крестьянского союза» (кулаковская партия) выступил бывший премьер Альбелинг и заявил: «Деятельность вынужденного левого правительства приносит вред Латвии. Жизнь этого правительства недолговечна». Судя по настроению конференции и принятых резолюциям «Крестьянского союза» намерен объявить открытую борьбу правительству.

Японская печать сближения с СССР

ТОКИО, 12 февраля. Газета «Кокуин», отражающая взгляды передовой части японского общества, заявляет: «С тех пор, как правительство СССР убедилось, что в событиях последнего времени Япония не играет в Азии роль японского агента, советско-японское сближение примет все более определенные формы. Этому способствует также общая позиция Японии в Китае».

Довольно прежних привилегий

НЬЮ-ЙОРК, 12 февраля. Национальное правительство уведомило американского консула в Ханькоу, что вперед американские суды должны выявлять в китайских судах без сопровождения представителя Соединенных Штатов.

СТРОИТСЯ ЗАВОД

ЦЕЛЬНОСТЫЛУЩИХ ТРУБ

ХАРЬКОВ, 11 февраля. Югосталь начала подготовительные работы по постройке в Мариуполе первого в Советском Союзе завода цельностылущих труб. Завод является самым крупным предприятием этого рода в Европе. Постройка завода закончится в три года и обойдется в 25 миллионов рублей. Производительная способность завода выразится в 6 миллионов пудов труб в год.

Разворьем в СССР металлургическую промышленность

ХАРЬКОВ, 11 февраля. Начаты изыскательские работы по сооружению в Криворожье большого металлургического завода с производительностью в 50 миллионов пудов чугуна в год. Постройка завода обойдется в 100 миллионов рублей и потребует около 6 лет.

Тираж цирковых билетов будет 1 мая.

МОСКОВА, 11 февраля. Лотерейный комитет цирковых билетов постановил назначить тираж лотерии первого мая.

Нужно учить рабочих и строительного сезона.

МОСКОВА, 11 февраля. Союзный Наркомтруд указал в своем письме, что борьба труда должна немедленно выяснить предстоящую потребность рабочих сил в строительный сезон и заключить с соответствующими хозорганами договоры о снабжении их рабочих сил.

Постройки элеваторов на Украине

ХАРЬКОВ, 10 февраля. Госплан утвердил пятилетний план строительства элеваторов на Украине, предусматривающий постройку 65 элеваторов общим ёмкостью в 141/2 миллионов пудов. Стоимость всего строительства определена в 29 миллионов рублей.

Эпидемические заболевания в Сибири распространяются

Нужно готовиться к борьбе с ними

НОВОСИБИРСК, 11 февраля. Поступают сведения о вспышке эпидемических заболеваний в различных местах Сибири. В пяти селениях Новоалександровского района Красноярского округа вспыхнула эпидемия скарлатина, которая распространяется на весь район. В Красноярске за январь заболело группой 700 человек, против 405 за декабрь.

Для борьбы с корью в Туруханский край выслан врачебный отряд, который посетит Тасовскую и Илимскую тундры. В Томске открыто начальство для подготовки к встрече эпидемии гриппа.

Созывается врачебное совещание для обсуждения мер борьбы, по городу начинаются лекции и беседы о гриппе.

Миролюбие Великобритании в Китае



Литература. Искусство. Наука

Пять лет Персимфанс

Первый в мире оркестр без дирижера

13 февраля 1927 года исполняется 5-летие деятельности первого симфонического ансамбля (Персимфанс) Моссовета. Для организации юбилея создана инициативная группа, в которую вошли т. т. Лежава, Луначарский и др.

Персимфанс был основан 12 февраля 1922 г., когда по инициативе проф. Московской консерватории Л. М. Цейтилина артистами Большого гос. театра впервые без дирижера был исполнен ряд произведений Бетховена.

Персимфанс—первый и единственный не только в СССР, но и во всем мире коллектив, работа которого, разрушает старые методы разработки симфонического исполнения и методы подготовки инструменталистов. Эта работа приучает музыкантов в широкой творческой инициативе и к коллективному творчеству—она подлинно революционна.

В истории музыки оркестр, играющий без дирижера, не нов. Она знает случайные выступления оркестра без дирижера, но Персимфанс—первый и единственный музикальный коллектив, в работе которого с исключительной силой проявляется систематическое и упорное искание новых путей, путей коллективного творчества. Не отрицают абсолютно необходимости дирижера, вернее, его значение и нужность в основной части работы—подготовительной проработки партитуры, Персимфанс не признает необходимости его присутствия в момент исполнения. Счастливый подбор музыкантов очень большой квалификации дал Персимфансу возможность осуществить опыты систематического исполнения серьезнейших произведений без дирижера.

За 5 лет своей деятельности Персимфанс дал около 150 концертов, из которых огромная часть была предназначена для широкой массы рабочих, служащих, красноармейцев и учащихся.

М.

Девушки

(Песенка)

Черный бисер ресных глаз,
жгучих глаз.
Алый, красный цвет платка,
смуглых глаз..

Я сегодня был у вас,
встретил вас,
видел вас
За работой у станка,

у станка.
Не уловишь замахов рук,
 взлетов рук,
—сильных рук!..

Пальцы гибкие плотут,
ткань плотут...
Несущий там и стук,
трек и стук,
свист и стук

Славят твой свободный труд,
мощь и труд!
Замечал уж я не раз,
да не раз...

Эх! не раз!.
Улынулась ты слегка.
мне сложка...

Не забыть мне бисер глаз,
черных глаз,
Да огнестый цвет платка,
мак платка!..

Геннадий Осипов.

ДОМ НА ТВЕРСКОЙ

(Уличные стихи *)

И-я-я-я
грехотания и рева
На углу
Тверской и Огарева,
Продираясь
к небесам
с трудом
Подрастает
малолетний дом.
В колыбель
Москвы
при мне положен,
Кожицей
кирпичную баగрясь.
Этот дом—
уже меня молоде-
Проштавшегося
в пыль и грязь.
В этом—
нету никаких
трагедий.
Это
можно
написать в аншлаге.
Вставу
на циночки—
вытянувшись
В завтрашнюю
действительность:
Из под
грехотания
и рева
Узок
переулок Огарева,
И леса,
леса,
леса...
Свежие
веселые песни.
Весь квартал
в присядку запыхал
Под
пильы будильней
звук осенний
Это—
облачками
заиграв,—
Вырастает
новый телеграф.
Из московских
каменных реликвий
Нет такой
заманичивой другой;
Для меня он
самый развеликий,
Самый близкий,
самый дорогой.
Оглянулся же
на него, прохожий,
На
ничто еще
и не похожий,
Будущего
напряженный рост.
Будущего
неизвестный остров,
Будущего
мысленный лишь остров:
Как упрям он,
как он прям
и прям,—

Будущих
видений и судеб
Будущий
высокий лицедей.
Мы уйдем с тобою
отсюда вместе...

Но уже
родясь,
играют вести,
Весты
из неведомой поры.
Ты,
в которой
чуть-то жизни иная

Багрянет
на него,
припомнкая
Наша пыль,
наши топоры.

Ник. Ассев.

(*) На углу Тверской и ул. Огарева, в
Москве, возводится гигантское здание Цен-
трального телеграфа.

Я ма

(Юмористический рассказ)

Сидел Петр Пахомов в трактире чай пила, а между прочим с приятелями разговаривал.

— Ну, потребилка у нас,—говорил Пахомов,— не потребилка, а мусорная яма: на полках—ни шапка, одна пудра, да одеколон—зажмис нос и беги вон... .

— Ты бы, Петр Пахомыч, сал за это дело... С твоей то балкой...

— А чего ж бы и не взялся?

Время пришло—выбрали Пахомова председателем потребилки. Покажу я им, как настоящая кооперация работает!—думал Пахомов идя принимать дела: „такую торговлю заведу—на всю округу слава пойдет! Первое дело—товар, чтобы был свежий и самый нукин... . Второе дело—кредиты... .

Принимая дела Пахомов обратил внимание на некоторые акты: „разбито в пух три бутылки русской горькой... .“ ящик с вином упал с теми и оказалась разбиты три бутылки горькой № 12... .

— Иши черти—подумы: он—делом не занимались, а только пьянствовали... . Какая же тут торговля!

По окончании учета старый председатель сказал:

— Так вы не забудьте: через две недели вексель у нас на триста, а еще восемь через месяц на двести рублей: не заплачи вовремя—все пропало.

— Ладно! Заплачу!

Пахомов мужик был, что называется—башка. Время летнее—самый ходовой товар колесная мазь. Выписал прямо из треста, вексель подмахнул на пятьсот рублей. Приходит в трест за товаром, там несмотря на вексель:

— Не можем принять... . Вам надо чрез губосов действовать...

Губосов из дыбы:

— Как вы смели помимо нас товар за-
купать? Не подпишем!

— Так как же мне?

— Бери у нас!

Взяли вексель, товар отпустили проце-
нтов на тридцать дороже: что ж делать,
надо же чем-нибудь торговать? Не пурой же! Но да они и пудры ему под этот же
вексель дали:

— Не можем, говорят, иначе, в случае
кредитных операций полагается братъ тог-
вару полны комплект...

Ну, а все таки Пахомов был довolen: полу-
чили нужный товар и, гладишь, за пе-
дально оберни, старый вексель оплатит и
чавого товару прикупит.

Прикупили покупатели, обрадовались:

— Вот молодец Пахомов! А то мы всег-
да этот товар у Колупаева брали—купит-
же он с нас, чорт!

Понутили мазь, понюхали, по сапогам
растерли:

— Ну, а почем?

Пахомов сказал цену, а то только кра-
пнули:

— Нет, уж лучше у Колупаева возьметь!
И дешевле на гравийник и товар свежее.
Колупаев только бazarит успевает:

— У меня, говорит, не кооперация. И
без посредников, и на наличный расчет!

Сидит Пахомов со своей мазью, ждет,

когда Колупаев весь свой товар распро-
даст и мужик почевом в кооперации при-
дет—а уж и вексель на носу. Подсчитал
выручку, получаста рублей не хватает

Зашел бы где перекинуть...

Побежал в РИК, из РИК в комитет

взаимопомощи, оттуда в народный суд.

— Да что ты, говорят, откуда у нас

такие деньги? Ты торгуешь, у тебя и дол-

жно быть, а откуда ж у нас? Да мы я

права не имеем казенные деньги в суду дать...

Бегал, бегал, да пошел к Колупаеву:—

Этот торгует, небось найдет сотенку. Ну,

конечно, у Колупаева сотня напилась:

— Я, говорят, с тебе и процентов не

вс蹂ь, кооперация дело хорошее, благо-

честное, значит и мы сочувствуем...

Только вот окази мне услугу: выписывай
и сахару вагон, да сибирь пудики сто-
будь друг, прими на себя... . Продавать
вместе будем, а меня главное дело налог
заставят: узнают, что я вагонами орудую—
ко свету склонят.

Что ж, думает Пахомов, чем кооператив
закрыть, вульгару склонят, так перестан-

тись: «Мать вашу, скажут, так перестан-

тись!» А они ему товару, а они ему товару:

— бери, Пахомыч, без векселя! Обескуражи-
лся еще и бутылку портвейна открыл:

— Не за одну же бутылку акт составлять...

* * *

Когда, через год, Пахомов славал дела

он говорил новому председателю:

— Через неделю вексель на триста, а

через месяц—на пятьдесят... . Смотри

цветы времени, а то и лавочку закроют.

А новый председатель, просматривая
акты на разбитые бутылки портвейна и

русской горькой думал про себя:

— Пил только, а дела не делал... .

Когда уж тут торговля... . Вот я...

А Петр Пахомов свалил дело и радуется.

Сидит в трактире чай пьет и с приятеля-
ми беседует:

— Что это говорят, за потребилка—не

потребилка, а мусорная яма...

— Ты бы сам, Петр Пахомович, взялся,

с твоей башкой—ссыпь кто-нибудь из

приятелей.

— Так и выходит...

— А невыгодно, так и генеу недалеко!

Вы тут спекуляций занимаются! Ладко же, я завтра загону и если цену не си-
плю, так я тебе...

Пахомов ожесточенно склоняет, выру-
гаается:

— Что бы я? Да в такую яму? Напиши

куражка!

3 ви

САТИРА И ЮМОР

Вывеска

Неподалеку друг от друга в районе железноводской станции два закупочных пункта: один по одному сторону дороги, другой—по другую. Один называется „госторг“, другой—местный ево.

— Не знаешь куда и везти—говорят крестьяне, направляясь на станцию продавать льяные волонты:—той стороны хорошо—вези в ево. Ихники. Народ там хороший, шкуру не сдерут и без обмана.

— Это же то, что госторг. И как это там бывает, что в государственное дело сажают яных жуликов? А? Дубянин, Иван Николаевич. Да мы этого Дубянкин еще вон с которых пор

здесь приехал...

— Денегмелки нет—говорят он: придется вам подождать...

— Имутает теперь с деньгами—

думали крестьяне... . И зачем мы сюда

заезжали... Ехать бы нам в ево...

Выехав в третий раз со льном и увидев на бывшем военском щите красную вывеску—лькоразложение—крестьяне не решились заглянуть туда:

— Конечно, там Дубянкин сидит. Ну их с ихими вывесками... И проехали через дорогу в ево...

— Вот хорошо... Тут народ дельный—и не жулики.. . Давно бы вам

сюда возить...

Подъезжают к воротам. В ворота въехали. На складе у весов расхаживает приказчик.

— Что такое. Братцы. Да ведь тут уж

я есть госторг... . Обычай...

Крестьяне подъехали к складам, на которых еще недавно красовалась я

весы госторг. По привычке взглянули на вывес

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЯЕМ

Итоги работы Химзавода в 1-м квартале
ПРОГРАММА, НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ, ОСУЩЕСТВЛЕНА, СЕБЕСТОЙМОСТЬ ПРОДУКЦИИ СНИЖЕНА

Первый квартал 26-27 года оказался чуть ли не самым худшим по отношению к прошлому году. В этом квартале на завод валилась вся неудача.

Во-первых, более половины квартала ремонтировались позиции, что выводило из строя завод на 5 до 10 печей. В этот же период мы испытывали наибольшие трудности с снабжением завода коксом и углем. В этот же квартал были самые большие морозы. Происходили частые поломки тушителя и электроподогрева линии. И в этот же квартал мы имели перебои с подачей вагонов под погрузку кокса и других химпродуктов.

Все эти причины, безусловно, сильно снижали нормальную выработку нашей продукции, чего при нормальной работе не могло быть, да и не было.

Было много недовольства, неправильных нареканий со стороны некоторой части рабочих на руководящую часть завода и его мастеров. А причиной перебоев был в другом, абсолютно язвил нас вспомогательный кадр.

Но все же, несмотря на целый ряд очевидных причин, срывавших выработку, — завод, за этот квартал дал вполне нормальную и даже больше (считаясь с перебоями) выработку основных продуктов. Например, выработка кокса за квартал по программе выполнена на 94,4 проц.; смолы — 97,64 проц.; аммиачной воды — 104,1 проц., и легкого масла — 103,6 проц.

В отношении снижения себестоимости также, несмотря на неудачи 1-го квартала, есть некоторые достижения, например: кокс уменьшился на 43 коп. тонна, легкое масло — на 44 руб. 19 коп. тонна; бензин 98 — на 31 руб. 21 коп. тонна и пека — на 5 руб. 35 коп.

Так же по остальным продуктам, следовательно, и здесь имеются некоторые достижения. В последние числа января и первые числа февраля, благодаря потеплению, удовлетворительному снабжению углем (правда, не всем еще рудниками), дело с выжигом кокса значительно улучшилось. Можно сказать, что если там будет продолжаться в дальнейшем, то мы не только выполним нашу программу, но и далеко перешагнем ее, несмотря на то, что она жесткая.

Вместе с увеличением выработки, нужно ожидать и дальнейшего снижения себестоимости наших продуктов.

Управляющий заводом Отдельнов.

В УПРАВЛЕНИИ ХИМЗАВОДА

Премии за ценные предложения.

На основании распоряжения правления АИК, устанавливается премиование инициаторов, внесших на производственные совещания предложений, дающие экономию при их проведении в жизнь.

За предложение технического порядка (реорганизация в планах и системе работ, технически совершенные методы и способы приема работ, усовершенствование рабочих инструментов и машин--от месячной суммы экономии 15 проц.)

За предложение реорганизации структуры (работы, штатов рабочих, стандартизации расчетов выработок, материалов и продукции) - 10 проц.

За предложение хозяйственного порядка, влияющие на производительность труда, -5 проц.

За предложение, не поддающиеся учету в денежных единицах, рабочие премируются по усмотрению и оценке отделом экономики труда.

Техники безопасности--в общности.

Несмотря на неоднократные распоряжения заведующими по технике безопасности, к соблюдению ее относятся крайне халатно. Заведующие еще раз категорически предложили самыми точнейшим образом соблюдать все правила по технике безопасности. Главным образом, строжайше воспрещается наложение ремней, также смыкая трансмиссию и машины в местах, явно грозящих опасностью. Всем заведующим предложено разъяснить это находящимся в их ведении рабочим.

Если будет замечено, что рабочие нарушают настоящее распоряжение, то по отношению к ним будут применяться самые строгие меры, вплоть до увольнения с работы.

Не курить.

Во всех отделениях завода, с присутствием газов, и в заводской бане запрещено курение.

ЖИЗНЬ ПРОФСОЮЗОВ

Подготовимся к конкурсу на лучшего профделегата и делегатского собрания

Хотя конкурсный учреждение обещает 2468 рабочих и служащих транспорта. Имеется вполне достаточный по численности актив (членов комитетов — 97 чел. и профделегатов — 163 чел.).

Но актив нецелесообразен использовать. Хотя посещаемость активом собраний регулярна, в то же время замечается чисто-казенное отбывание повинности. И эта казенность выражается в слишком высокий процент — 30-35 проц. в числе посещающих.

Вопросы на делегатских собраниях ставятся местными. Отсутствие инициатив у профделегатов делает их на собраниях, как бы, гостями.

Не велется учета заданий делегатам и их выполнения, что отчасти и служит причиной казенского отношения делегатов в профобрате.

Для поднятия профдисциплины в работоспособности актива необходимо, помимо разъяснения важности работы профделегата, принять какое-то другие меры, заинтересовать их в работе; например,ставить доклады делегатов, в частности о работе каждого из них и выполнении заданий местного комитета. На повестку дня делегатских собраний нужно ставить вопросы по запросам рабочей массы. Практиковать на собраниях постановку докладов о работе МК по отдельным вопросам, о работе комитетов и т. д.

В непродолжительном будущем, по Топкинскому участку будет проведен конкурс на лучшего профделегата, а также участковое профделегатское съездование. Могло бы быть уверенными, что осуществлением предполагаемых мероприятий можно будет достичь по вышения качества массовой профработы.

A. Стан.

Переучет безработных.

Для изучения профессионального состава безработных членов союза состоятельных и служебного положения их в дореволюционное время, с одной стороны, и с другой — для получения данных в воссозданному съезду состоявшихся с разрешением изываемых безработных о размере изываемой безработной помощи, ЦК союза решил произвести общий переучет. К переучету безработных членов союза привлечены обмен членских билетов образца 1924 года на выпущенные в 1927 году.

Окружное отделение с 12 февраля приступило к обмену членских билетов безработных членов своего союза и к исследованию их путем заполнения анкет. Срок явки безработных для обмена билетов и переучета обявлен минимальный. Безработные этих сроков нарушают не должны.

R.

Сверхурочные без оплаты

Сотрудникам магазина ТоМТПО от Топкина приходится ежедневно перебывать на рабочие часы от одного до двух.

Зав. магазином переработку днами отпуска не компенсирует и не оплачивает.

В РЯДАХ РАБКОРОВ

Вокруг псевдонимов

Отказаться, но не сразу

Тов. Малышевский («Кузбасс» № 29 от 5 февраля) наставляет, что в наших условиях жизни псевдоним не нужен, и отказом от псевдонимов можно достичь реальных результатов в области улучшения газеты (рабкоры и селькоры будут проверять лучше свои заметки, прежде чем послать их в редакцию).

Я считаю, что эти доводы не будут служить обязательством для замены псевдонимов фамилиями. Рабкоры и селькоры и сейчас болтовней не занимаются.

Если вычеркнуть из газеты псевдонимы совсем, мы отъем от участия в газете сельского корреспондента и молодого рабкора. Но отыскать постепенно от псевдонимов нужно.

N. Демидов.

Еще рано

Псевдонимы нужны. Отказаться от них, в частности в нашем округе, еще рано. Рабкоры у нас в большинстве только начинающие. Да случаи тайного и явного преследования рабкоров имеют место.

Тот или иной хозяйственник, увидев в газете заметку о своих сферных поступках, очень часто потихоньку и легонько начинает прискальбаться. Увольнения за рабкорство, хотя под другой маркой, на Химзаводе были и если писать под полной фамилией, они учатся. Без псевдонимов рабкорство встает еще рано.

C. Галанин.

Рабкор, открой лицо!

С тов. Малышевским я вполне согласен. Рабкор должен в своих заметках указывать на все недостатки и этим изживать их, помогать строительству нашего социалистического хозяйства.

Рабкоры, пора сбросить свою маску — псевдонимы! Выходите из подполья, и этим вы заслужите больше общественного внимания к себе.

За правду рабкора поблагодарят, а за ложь он ответит все равно, хотя и скрывался под псевдонимом.

Никитенко.

Округдел СПИТ.

Рабочие и служащие фермы АИК работают без колдоговора четвертый месяц. Старый колдоговор просрочен (он был действителен по 1 ноября 1926 г.) и продлен ли договор — рабочие не знают.

Рабочие настаивают на рабочем, который в своем очереди несколько раз уже просил округдел союза сельхозрабочих что-нибудь сделать, но последний всегда корчит «закрытками».

Округделу нужно помнить, что союзная масса одними «закрытками» обещаниями вынуждена не будет.

Рабочий фермы.

На международной арене

Новое столкновение в Ханькоу

С обещаниями Англии — слова — Кантонская армия одержала победу в Польша делает головомые выпады против СССР — Искренние намерения Польши — Германия заговорила о границах

Преезд Патека в СССР совпал с разгромом «Белорусской Громады». На приеме в правительстве СССР, во время вручения верительных грамот, не было заявлено, не было сказано ни одного слова ни о разгроме, ни о гарантинных переговорах. В то же время со стороны Варшавы делались выпады против «соседней державы». Что это значит? Это безусловно значит, что события, происходящие в Польше, вряд ли могут служить доказательством «искренних» намерений Польши.

К чему стремится Германия.

До сих пор еще не урегулированы польско-германские отношения. Это сложит серьезным препятствием в германо-французских отношениях.

Недавняя поездка председателя германского рейхстага Лебе (социал-демократ) в Польшу, говорит о том, что попытка уточнить польско-германские отношения, начинает выявляться в конкретной форме. Весь вопрос в границах. Министр иностранных дел Польши Залесский как то заявил о том, что границы Польши и Германии незыблемы. Но некоторые группы в Польше считают, что эти границы, возможно, нужно будет пересмотреть.

Господин Лебе, свой поездкой хочет достигнуть мирным путем того, чего Германия будет добиваться даже не останавливаясь перед насилием — расширением границ государства.

На международной арене все обостряется соперничество капиталистических государств из-за прибалтий, рынков и территориальных владений. Польско-германские отношения — одно из токсиганты этого положения.

Никтор.

Бумажный Врангель

Речь идет, конечно, не о настоящем Врангеле. Тот Врангель, настоящий, сидит себе за-границей и коротает свое время между выправлением денежных подачек от буржуазных правительств и смотром своего двинца, представляющего собой мощную армию «Единой, Великой, Неделимой». Речь идет о том самом Врангеле, о котором говорил т. Орджоникидзе на последнем съезде профсоюзов. Роль идет о бумажном Врангеле, который окупился в нашем госаппарate и давит, уродует наше дело и людей это дело делающих.

Какие только формы и принимает этот внутренний бумажный Врангель! Если Деникину, Врангелю и их сподвижникам удалось одно время отхватить весь юг нашей страны и даже дойти до Орла, то бумажный поток может покориться большим: нет ни одного учреждения, ни одного города и даже деревни, где бы не было бурного ручейка или целой большой реки бумажек.

Отношения, проводимые бумагами, телефонограммы, циркуляры — без этого не может жить ни одно учреждение.

Только недавно в одном из наших сатирических журналов был приведен документ, исходивший от одного из низовых аппаратов нашей власти. Документ этот гласил: «С получением сего предлагаются Вам принять срочные меры к спасению утопающего в реке Быстроумка гражданина Сидорова. Председатель (подпись), секретарь (подпись) Вы себе представляете картины: в реке тонет человек, из последних сил кричит „караул“, ему с берега кричат: „Де-ергись, сейчас нашели отчютишь“». Удивительно только, как этому утопающему не предложили подать соответствующее заявление с просьбой о спасении и с обязательным приложением двух гербовых марок. Наверное, забыли.

Да и как не забыть, когда столько столько бумажек! Вот, скажем, надо личному столу земотдела получить какие-нибудь сведения из общего отдела того же земотдела. Вы думаете, это так просто, открыл дверь в соседнюю комнату и спросил: «Иван Сидорович, скажите, кто утопал?» Иван Сидорович, взволновал трубку, и вам сейчас будут телефонограмму передавать». И передают, и обязательно телефонограмму, за №.., «с подлинным», копия с копией варна, передал, принял. А потом общий отдел передает телефонограмму за №: «В ответ на вашу телефонограмму сообщаем и т. д.»

Мы не называем имен ни подписавших бумаги о спасении утопающего, ни земотдела, в котором передаются телефонограммы из одной комнаты в другую, соседнюю.

Да и нужно ли это? Ведь такие факты в любом учреждении найти можно. Разница только в том, что одни факты более безобразны, а другие менее. Но все они — маленькие волны большого бумажного моря, захлестывающего живых людей и живое дело. Все они — отдельные отряды бумажных деникиев, врангелевцев, шкуровцев, с которыми надо бороться также решительно и беспощадно, как мы это делаем с настоящими Врангелями.

ПИСЬМА РАБОЧИХ

По чьей вине?

На ст. Кемерово 22 января прибыл вагон № 422291 с грузом. При осмотре и разгрузке — неисправностей не обнаружили. Вагон нагружен креплениями в Кольчугино. И уже 26 января обнаружена сработанная шайка оси, отсутствие нижней части буки и подшипников. Обломок верхней части буки лежал на шейке оси и рессоре. Так и до сих пор вагон стоит нагруженным. По чьей вине это сделано?

Буфер.

Преступное головотяпство.

На Кемерове в рабклубе творится преступная халатность или умышленное хулиганство.

Например, 5 февраля было три киносеанса. Правление рабклуба перед началом сеансов пронумеровало красной скамейки, не предупредив об этом публику. В конечном итоге присутствующая на всех трех сеансах перепачкала верхнюю одежду. Билеты усердно ходили над перемазанной публикой.

Правление надо впрочем отказать от преступного головотяпства и головные в этом случае должны понести ответственность.

Пострадавший.

Ремонт радио ремонт

В механическом цехе Химзавода производился капитальный ремонт кинопрессора. Но оказалось, что вал в нем неправильен. Опять, значит, нужно

Наши столовые антисаниторы

Грязь, сор и беспорядки в столовых
Щегловска, Химзавода и Кемрудника

Нарпитет не улучшает столовые, а закрывает их

Столовые надо не закрывать, а улучшать

Общественное питание в городе, на Химзаводе и Кемруднике, поставлено, из рук воин, плохо. Об этом говорили и на отчетных собраниях горсовета, писалось в газете и т. д. Дело же не двинулось вперед ни на шаг.

Все это заставляет нас заявить, что дальше продолжаться такое положение не должно.

Надо на столовые обратить внимание, а в первую очередь на это должно обратить внимание правление Нарпитета, которое ведает столовыми.

Помимо улучшения санитарного положения столовых, пора поднять вопрос и принять меры к улучшению той пищи, которую изготавливают столовые.

Мы знаем, что обеды в столовых неважные, непитательные и, пожалуй не чисты.

В чем же дело?

В беседе, которую мы сегодня по-мешаем, зав. столовыми т. Шумиков говорит: «Мною поставлен вопрос, перед соответствующими организациями, не об улучшении столовых, а об их закрытии».

Делом в том, что обеденное «Нарпитет» по сего времени еще не имеет организационного оформления и на получение каких бы то ни было кредитов—юридически у нас нет прав. Своих оборотных средств обещание не имеет. До октября, мы пользовались кредитом от Кемеровского ЦРК в сумме пяти тысяч рублей в месяц. Но вот уже прошло четыре месяца, как этим кредитом мы не пользуемся, он нам отказан.

Прибыль от столовых—мизерна, например: за первое полугодие 1926 года всего 180 рублей. Тогда, как задолженность столовых—7000 руб.

Общественные организации не получают на тречу: коммунахи за помещение столовой по Советской улице берут 100 руб. в месяц, за столовую в доме привезших—65 руб. На руднике и Химзаводе АИК тоже берет (сумма пока неизвестна).

За время существования столовых нам удалось привести порядочное количество обстановки, посуды и др. инвентаря. Но на закупку продуктов и зарплату—средств нет.

Стоит вопрос о передаче столовых ЦРК, но последний из-за их дефицитности считает прием их невыгодным.

Вопрос этот сейчас стоит в окр-профсовете.

ВИЛ.

ОСПС о столовой

(Беседа с пред. ОСПС т. Соколовым)

Допустить, что бы закрылись столевые, мы не можем, особенно в рабочих районах. Но столевые, как они есть, не совсем удовлетворяют население. Объясняется это не отсутствием средств. Для того, чтобы их улучшить, в дальнейшем все столовые предполагают передать Кемеровскому ЦРК. Тарифному отделу поручено подробнее проработать этот вопрос.

На днях председатель ОСПС будет слушать доклад о положении столовых. Тут же будет принято решение о том, кому их передать и как улучшить качество обедов.

Со своей стороны скропрофсовет примет все меры к их улучшению.

Вопрос передан в окрпрофсовет. Надо надеяться, что окрпрофсовет сделает все возможное для того, чтобы улучшить это положение.

Надо не медлить взяться за дело.

Н. Москвитин.

Что показало обследование.

Обследование столовой по Советской улице показало, что двор сорный, колодец без крышки, уборные не чистятся. В кухне: окна, столовы, на которых руят масла, посуда для приготовления пищи—грязные.

Работники кухни в нестиранных халатах и с грязными руками. Даже помощник повара в отвратительно грязном халате. Кроме этого, умывальник находится в посудной—грязный, мыла нет, а полотенец и в помине нет.

Приходя на работу, служащие свою одежду сваливают в грязный угол, так как вешалки не имеются.

Выявив подобную антисанитарию, комиссия наложила штраф в сумме 25 рублей.

Администрация штраф уже взыскана с зарплаты зав. столовой.

Немного лучше положение в столовой Кемрудника, которая, узнав об обследовании столовой в Щегловске, испела малость подтянуться.

Однако, и тут не совсем хорошо: умывальников в кипяченой воде для посетителей нет, плавательниц тоже.

Оставшиеся от обеда куски хлеба перерабатываются на сухари и исполь-зуются на ряд других нужд столовой.

Столовой взыскан штраф в сумме 5 рублей.

Столовая на Химзаводе, по санитарному состоянию не лучше Щегловской. Прежде всего—помойная яма не оборудована, мусорный ящик отсутствует, полотенец нет, стены вытираются редко,—сорные, плавательница одна и то в весьма грязном состоянии, стол для приготовления обедов моется редко, посуды недостаточно.

Кроме этого, прибор к обеду столу берут сами, роясь в общем ящике.

Тепливо хранится на кухне, что не мало образует пыли.

Вообще помещение столовой находится в весьма антисанитарном состоянии.

Столовая ежедневно отпускает 60 обедов, при чем пища все время однотипная.

В общем все столовые находятся в антисанитарном состоянии.

Нарпитет ставит вопрос о закрытии столовых.

(Беседа с зав. столовыми Нарпитета т. Шумиковым).

Последнее время,—говорят тов. Шумиков—мной поставлен вопрос перед соответствующими организациями не об улучшении столовых, а об их закрытии.

Дело в том, что обеденное «Нарпитет» по сего времени еще не имеет организационного оформления и на получение каких бы то ни было кредитов—юридически у нас нет прав. Своих оборотных средств обещание не имеет.

До октября, мы пользовались кредитом от Кемеровского ЦРК в сумме пяти тысяч рублей в месяц. Но вот уже прошло четыре месяца, как эти кредитом мы не пользуемся, он нам отказан.

Прибыль от столовых—мизерна, например: за первое полугодие 1926 года всего 180 рублей. Тогда, как задолженность столовых—7000 руб.

Общественные организации не получают на тречу: коммунахи за помещение столовой по Советской улице берут 100 руб. в месяц, за столовую в доме привезших—65 руб. На руднике и Химзаводе АИК тоже берет (сумма пока неизвестна).

За время существования столовых нам удалось привести порядочное количество обстановки, посуды и др. инвентаря. Но на закупку продуктов и зарплату—средств нет.

Стоит вопрос о передаче столовых ЦРК, но последний из-за их дефицитности считает прием их невыгодным.

Вопрос этот сейчас стоит в окр-профсовете.

ВИЛ.

ОСПС о столовой

(Беседа с пред. ОСПС т. Соколовым)

Допустить, что бы закрылись столевые, мы не можем, особенно в рабочих районах. Но столевые, как они есть, не совсем удовлетворяют население. Объясняется это не отсутствием средств. Для того, чтобы их улучшить, в дальнейшем все столевые предполагают передать Кемеровскому ЦРК. Тарифному отделу поручено подробнее проработать этот вопрос.

На днях председатель ОСПС будет слушать доклад о положении столовых. Тут же будет принято решение о том, кому их передать и как улучшить качество обедов.

Со своей стороны скропрофсовет примет все меры к их улучшению.

В Президиуме окрсполкома

(Заседание 11 февраля)

О развитии огородничества и содействии

Город Щегловск ширится. Прибывает масса новых жителей, в большинстве своем—служащие. Все это, а также то, что не все рабочие имеют огорода, увеличило спрос на овощи. Достать их в зимнее время прямо невозможно.

Президиум окрсполкома, заслушав доклад плановой комиссии, которой было поручено проработать этот вопрос, признал необходимым организацию в округе огороднических кооперативов, в особенности в рабочих районах.

Кроме этого, признала необходимым организацию опытно-показательных огородов.

В отношении садоводства, которому благоприятствует почва нашего округа, призвано познать дальнейшую роль и в этом направлении.

Окружногору поручено озабочиться об овоще хранилище.

Хулиганству нет пощады!

В окрсполкоме поступило интересное дело. В один из январских дней рабочий Черепанов в пьяном виде ходил по улице и играл на гармошке. За это он был администратором оштрафован.

Прокуратура возбудила ходатайство о снятии штрафа.

Президиум признал, что администратор неправильно, что штрафы взыскиваются на овоще хранилище.

12002 сверхуточных часов без

ведома охраны труда. Сверхуточные

НОВОСТИ ДНЯ

В ОКРЗДРАВЕ

→ 12000 руб. на хозяйственные нужды. Кроме предусмотренных сметой, окружному отпущено еще 12000 руб. по местному бюджету на хозяйственные нужды.

→ Будет окружная аптека. С 1 апреля в гор. Щегловске открывается окружная аптека. Тут же будет оборудован базисный склад, который будет снабжать необходимыми предметами все аптеки округа.

→ Рабочие районы с медикаментами. Недавно по заказу получено 22.629 руб. медикаментов исключительно для лечебных участков рабочих районов.

→ Передача аптек Сибмедторгу. Для большого счастья медикаментами, Леинская и Кемеровская аптеки передаются для непосредственного обслуживания Сибмедторгу.

→ Пополнение больниц инвентарем. Окружздрав закупает: 130 варяжских кроватей, 200 одеял, 100 простынь, 750 комплектов белья и 250 матрасов. Это мероприятие уменьшило существующий недостаток инвентаря в больницах.

→ На сибирский съезд по здравоохранению от Кузнецкого округа выехал 120 рабочих аптек т. Крамаренко.

→ 75000 р. на инструменты и медикаменты для больниц. Центр отпустил окружздраву 75.000 руб. На эту сумму сейчас закупаются инструменты и медикаменты для всех больниц и амбулаторий.

→ Два новых зубоврачебных кабинета. Окружздрав организует два зубоврачебных кабинета при больницах Химзавода и Прокопьевска. Инструменты для оборудования заказаны.

В ОКРСОБЕСЕ

→ Кооперирует инвалидов. Окружздрав недавно открыл мастерские по производству: чемоданов, сандалей, портфелей, поясных и багажных ремней и сапожную мастерскую. В артели принимаются не только инвалиды, но и беспризорники, находящиеся на изгнании окрОНО.

→ Первые выборы прошли активно. В прошлом участке населения в первых выборах комитетов взаимопомощи выражалось 25 50 проц. Прошедшая же недавно кампания по их оформлению дала до 70 проц. участия. Особенно замечен рост активности женщин.

→ Увеличение пенсий инвалидам. С 1 февраля по ставкам Сибкрая пенсии инвалидов 1, 2 и 3 групп увеличиваются. Инвалид первой группы получает вместо 16—19 руб.

В КАМЕРЕ ОХРАНЫ ТРУДА

→ К ответственности за халатность. Зав. столярной мастерской Химзавода Артамонов предстает перед судом за несоблюдение правил по технике безопасности (неограждения круглой пильы, на которой уже было 2 несчастных случая). Последний — 24 января. Десятиклассник Шишманов, за несвоевременное извещение о несчастном случае в администрации портфеле подвергается штрафу в сумме 15 рублей.

→ Общегородское собрание кустарей. 16 февраля инспекция труда собирает собрание кустарей—одиночек гор. Щегловска. На повестке: о леготехническом кустарем мелкой промышленности и содржании ученичества.

→ Для выявления недостатков. На днях для обследования предприятия Крапивинского района выезжает инспекторы по технике безопасности.

→ На защиту домашних прислуг. В феврале инспекция труда приступает к обследованию домохозяек имеющих прислуг, с целью выявления: соблюдаются ли трудовые законодательства при найме (выдача расчетных книжек, соц. страхование, дни отпуска, отпуска в т. д.). За обнаруженные нарушения наниматели будут привлекаться к ответственности.

→ Обнаруженные дефекты будут устранены. Обследование инспекцией труда предприятий АИКа выявляет ряд недостатков: как в санитарном отношении так и по технике безопасности. Между тем, средства из управления ряда недостатков—существующие.

→ На нарушение трудового кодекса. Зав. столярной гор. Щегловска: Травин А., Срецчева и Лебедева, имея прислугу, не позаботились заключить с ними трудовой договор. А кроме этого, прислугам не выдают расчетных книжек, не страхуют на случай болезни. Более того, зав. Травин Срецчева за 3 месяца работы прислуге заплатила только 5 р.

Указанные лица сейчас привлекаются к ответственности.

12002 сверхуточных часов без

ведома охраны труда. Сверхуточные

Кто виноват в запущенной отчетности

На заметку в газете «Кузбасс» № 34. «Запылало.. до обморока» могу сообщить что никого и никогда из сотрудников я не склонял, что может быть подтверждено всеми бухгалтерами Кузбасса.

В части же падания в обморок сотрудников из-за переутомления могу только сказать, что вина в этом падает на прежний руководящий состав главной бухгалтерии, запущившей дело безобразия дела учета, что подтверждено актами обследования Сибири.

Главный бухгалтер завода АИК Кузбасса А. Рубанчик.

Паровоз—эаслуожник

Касалась только паровоза. «Запылало.. Из вскрытых писем» (№ 32), как имеющей отношение ко мне, сообщают следующее: